
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 809
van MEYREM ALMACI
datum: 17 juni 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

DogID en CatID  -  Toegang databank

In de commissie van 2 juni 2021 verklaarde de minister dat de ICT-diensten van de 
politie in overleg zijn met Zetes (beheerder van de databanken van CatID en DogID) om 
toegang voor de politie te verlenen tot de databank CatID en DogID. In de commissie 
van 31 maart, voor de nieuwe GDPR-regel (GDPR: algemene verordening 
gegevensbescherming) van start ging, verklaarde hij dat alle belangrijke instanties 
toegang zouden hebben tot de contactgegevens. Hij somde toen op: dierenartsen, 
dierenasielen, Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV), 
politie en dienst Dierenwelzijn. Hij maakte in zijn antwoord geen onderscheid in het type 
info dat deze verschillende beroepen en/of diensten zouden ontvangen.

Momenteel moet de politie wanneer zij de gegevens van een chip willen opvragen de 
diensten van CatID en DogID contacteren. Dat kan enkel binnen de kantooruren en 
tijdens de werkweek. Het opvragen van de gegevens kan enkel via mail (erkend e-
maildadres), telefonisch mogen de gegevens niet meegedeeld worden. Hierna wordt via 
mail enkel de naam, voornaam, telefoon- en of mobielnummer, mailadres van de 
eigenaar doorgegeven aan de politie. Niet het adres, de politie beschikt dus niet over de 
woonplaats van de eigenaars van het gevonden dier. Buiten de kantooruren moet contact 
gemaakt worden met bij erkende dierenartsen, gemeentelijke dierenartsen en asielen.

1. Hoever staat de procedure voor de toegangsverlening voor politie in de centrale 
databank?

2. Welke diensten van politie zullen toegang hebben tot de databanken?

3. Zal in toegang voorzien worden voor de lokale politiezones? Indien niet, hoe zal de 
informatieverstrekking verlopen na de kantooruren?

4. Klopt het dat door CatID en DogID de adresgegevens niet doorgegeven worden aan 
de politie? Waarom niet?

5. Zullen erkende dierenartsen, gemeentelijke dierenartsen en asielen bereikbaar zijn 
na de kantooruren om gegevens op te zoeken en te bezorgen? Op welke manier zal 
dit georganiseerd worden?

6. Veel politiezones proberen ook de eigenaars van dode gevonden dieren op te sporen. 

Valt het opzoeken van de gegevens onder dezelfde privacyregels?

7. Heeft het FAVV en de dienst Dierenwelzijn wel reeds rechtstreekse toegang tot de 
databank? Tot welke gegevens juist?



8. Ook eigenaars van andere dieren dan katten en honden kunnen hun dier laten 
chippen (bijvoorbeeld paardachtigen). 

Hoe verloopt het lezen van de chip en verspreiding van deze informatie?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 809 van 17 juni 2021
van MEYREM ALMACI

1. Het bedrijf achter DogID en CatID, Zetes, staat in rechtstreeks contact met de ICT-
dienst van de politie om toegang te voorzien voor politiemensen. De bedoeling is om 
de databanken te koppelen aan het online-portaal van de politie zodat iedere 
medewerker toegang heeft nadat hij zich heeft ingelogd in het portaal. 
Voor de federale politie zelf is het terugbrengen van verloren gelopen honden en 
katten geen prioriteit. Het werk dat zij moeten doen om hun portaal klaar te zetten, 
wordt dan ook op de lange baan geschoven. 
Zetes biedt de politie in tussentijd de mogelijkheid om een 20-tal namen door te 
geven van politiemensen die, mits inloggen met de eID, toegang hebben tot de 
gegevens. Helaas wordt hier door de politie geen gebruik van gemaakt.

2. Iedere medewerker van de politie die toegang heeft tot het portaal zal toegang 
hebben tot de databanken.

3. Ja, ook lokale politiezones zullen toegang hebben.

4. Enkel naam, telefoonnummer en emailadres worden via mail doorgegeven aan de 
politie. Meer gegevens zijn niet nodig om een gevonden hond of kat te herenigen met 
de eigenaar. 

5. De identificatie- en registratieplicht geldt al jaren en tot dusver leverde de 
bereikbaarheid van de personen met een chiplezer geen problemen op. In geval van 
nood zullen dieren in een nachthok bewaard worden.

6. Ja, dezelfde regels zijn van toepassing.

7. Enkele medewerkers van het FAVV hebben dezelfde toegang als de medewerkers van 
de dienst Dierenwelzijn. Zij hebben toegang tot alle beschikbare gegevens en hebben 
die ook nodig om mee het verkeer en handel van honden en katten te kunnen 
controleren.

8. Het registreren en chippen van andere diersoorten dan honden en katten valt niet 
onder mijn bevoegdheid.


